



A Művelődési Ház, Községi és Iskolai Könyvtár 2019. évi beszámolója

Az intézmény székhelye: Sajókeresztúr, Rákóczi u. 107.

Az intézmény vezetőjének neve: Kollárné Bodnár Réka

Sajókeresztúr, 2020.10.27.

Intézményünk szervesen benne él a település mindennapjaiban, hiszen rendezvényeinket sokan látogatják. Az intézményünk a közművelődési törvényben megtartozott alapszolgáltatásoknak teret ad:

- elősegítjük a művelődő közösségek létrejöttét, támogatjuk működésüket és segítjük fejlődésüket, közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszínt biztosítunk
- aktivizáljuk a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztését
- az egész életre kiterjedő tanulás feltételeit,
- a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítésének feltételeit és
- az amatőr előadó-művészeti tevékenység feltételeit biztosítjuk.

Jó kapcsolatot ápol az intézmény a fenntartóval, valamint az oktatási intézményekkel és a helyi egyházakkal.

Művelődési Ház létszáma: 2019-ben 2 fő volt, egy fő vezető látta el az összevont intézmény irányítását, és végezte a rendezett működéshez járuló feladatokat. Közalkalmazottként pedig teljes munkaidőben 1 fő volt a szakmai feladatok elvégzésében segítségére.

Az intézmény tevékenységét, programjainak megvalósítását alkalmasszerűen helyi önkéntes személyek segítik, valamint iskolai közösségi szolgálatot fogadó intézmény vagyunk így az 50 óra keretében középiskolás fiatalok és nyári diákmunkában foglalkoztatott fiatalok is segítették munkánkat.

A korábbi évhez képest, nem történt változás a heti és a hétvégi nyitvatartási időben. Heti nyitvatartás hétközben: 8:00 – 16:00 óráig, hétvégén (szombaton) 4 órában tart könyvtárunk nyitva, 8:00 – 12:00 óráig.

Közösségi oldalunkat egyre többen ismerik, figyelik és érdeklődéssel fogadják megosztott információinkat.

KÖNYVTÁR

Nyilvános könyvtárként törvényi kötelezettségünk, alapvető feladatunk, hogy minden olvasó és érdeklődő számára biztosítsuk a megfelelő feltételeket a kulturális javak megismeréséhez, a folyamatos önművelődésre, a színvonalas szórakozásra, a magyar és a nemzetközi információhoz való hozzáférést, a hazai könyvtári rendszer széleskörű szolgáltatásaival. Ingyenes könyvár- és internethasználatot biztosít a fenntartó. Tehát beiratkozási díj nincs a könyvtárhasználók számára.

2019. évben a két könyvtári TÁMOP-os uniós pályázat az 5. fenntartási évben járt. Ezzel teljesítettük a vállalt 5 éves fenntartási időszakot. Eleget tettünk a pályázatban meghatározott feltételeknek, beszámolóinkat elfogadták. Lezárásra kerültek a pályázatok.

Olvasói és dolgozói számítógépeink összességében jó állapotban vannak. Úgy gondolom, hogy fenntartó önkormányzatunk mindent megtesz, hogy községi nyilvános könyvtárként helyt tudjunk állni a jelenkor technikai kihívásainak. A könyvtárunk jól felszerelt technikai eszközökkel rendelkezik internet, projektor, nagy vetítövásznon, lamináló, nyomtatási, szkennelési és fénymásolási lehetőségekkel. Gyermek és felnőttek egyaránt igénybe veszik szolgáltatásainkat.

Könyvtárunk az aktuális sikerkönyvek gyors beszerzésére törekszik, lakossági kívánságlistát vezetünk, próbáljuk az olvasók igényeit kielégíteni, melyeket leltárba vétel után szabadpolcokon, rendezetten, kellemes környezetben kínálunk az olvasók figyelmébe. Ebben segít önkormányzatunk könyvállományra fordítható támogatással. Minden évben beadjuk az érdekeltség-növelő pályázatot, amin 2019. évben 274.000,- Ft-ot költhettünk még könyvbeszerzésre.

2019. évben vásárolt és leltárba vett könyv 165 kötet volt, melyből 54 kötet került gyermekkönyvtári részlegünkbe így a tényleges könyvtári állományunk 2019. december 31-én: 10.156 kötet.

Egy napilapot és három kurrens folyóiratot járattunk.

Pár éve nagy hangsúlyt fektetünk a helyismereti dokumentumok gyűjtésének. Lakosok által kaptunk visszamenőleg Sajókeresztúr múltjából származó dokumentumokat. Gyűjtünk minden Sajókeresztúrral kapcsolatos dokumentumot, melyet szkennelve, digitálisan is megőrzzük. A tárgyévben sikerült leltárba vennünk 482 db helyismereti dokumentumot. A helyismereti dokumentumok digitalizálása folyamatos.

Beiratkozott olvasóink száma nőtt 2019-ben, viszont csoportos látogatásaink száma csökkent. Ezt a csökkenést az okozta, hogy intézményünk továbbra is helyet adott 2019-ben az óvodásoknak intézményi felújítás és bölcsőde építés miatt. Így akadályoztatva voltunk a csoportok fogadásában (szigorúbb szabályok, alvásidő miatt).

A könyvtárak szerepe az elmúlt években igencsak megváltozott, megfigyelhető ez a kölcsönzési szokásoknál is. Kevesebben igénylik a helyben olvasást (internet térhódítása). ODR könyvtárközi szolgáltatás rendszernek köszönhetően más könyvtárakból is át tudunk kérni olyan könyveket, főleg szakkönyvekre jellemző ez a szolgáltatás – amelyek nem szerepelnek állományunkban.

MŰVELŐDÉSI HÁZ

Fontosabb programokat szeretném kiemelni a 2019-es évben. A programok a Sajókeresztúri Község Önkormányzat költségvetéséből és pályázati források finanszírozásával valósultak meg:

Január

10 éves volt az Őszi Napsugár Nyugdíjas Klub Dalköre, melyet méltóképpen ünnepeltünk meg, a dalkör meghívását több környékbeli népdalkör is elfogadta, hogy együtt ünnepeljék meg a jeles eseményt.

Február

Kiszebáb télűző rendezvény – ahol a szokásos táncház után bulizhattunk az Ildi Rider koncertjén és a tűzzsonglőrök látványos produkciója után elégettük gondjainkat, bajainkat a meggyújtott kiszebábbal.

Március

Nagyszabású „Hazádnak rendületlenül légy híve..” elnevezésű hazafias vándorversenynek voltunk házigazdája 2019-ben, ahol 10 környékbeli iskola diákjai vers/ének/tánc és kórus kategóriában március 14-én. A verseny kísérő rendezvénye „Kokárda” kiállítás volt a résztvevő települések lakosainak kreatív munkáiból.

Április

Nyuszikaszinó – kreatív foglalkozásai, játékaik és a népszerű tojáskeresés húsvét alkalmával a

gyerekeknek kedveskedett.

Május

Kihívás napi országos programon, hivatali dolgozók sétájával kezdtük ezt a napot, majd az óvoda, iskola sportolt a délelőtti folyamán, valamint a művelődési házban és a kondi teremben a nyugdíjasok lelkes csapata is kivette a mozgásban a részét az egészség jegyében.

A főtéren családi aerobikkal folytattuk a napot, majd egy biciklitúrára hívtunk minden aktív, sportolni szerető lakost. Idén nem sikerült ugyan a dobogó, de előkelő helyen végeztünk a települési kategóriánk sorában.

Június

Gyereknapi alkalmából mozilátogatást szerveztünk Miskolcra, a Művészetek Házába az iskolás korúaknak, az óvodásoknak pedig helyben kedveskedtünk bábelőadással.

Július

5 napos önkormányzati napközis gyermektábort rendeztünk. A gyerekeknek tartalmas kikapcsolódást nyújtottunk. A kreatív foglalkozások, Play-station, társas és egyéb kinti/benti játékokon kívül Herman Ottó Múzeum- Dínó kiállításának megtekintése, Lillafüredi kirándulás, valamint a Baráthegyi Majorság megismerése is a tábor programjai voltak.

Augusztus

2019-ben a 2 napos falunap a középkori piac és vásár hangulatában zajlott. Színes színpadi produkciók, középkori lovai bemutatók, koncertek, tűzijáték gondoskodott a jó hangulatról. De a látványos ökörsütés, majd az elfogyasztása is kicsalogatta a helyieket.

Szeptember

Tartalmas hetet kínáltunk az Európai Mobilitási hét programsorozat kapcsán. Minden korosztálynak más-más napon szerveztünk érdekes, sportos, a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatos programot.

Játékos foglalkozások keretében a környezettudatos közlekedési szemléletet erősítettük az óvodásoknál, mini KRESZ parkot építettünk fel a művelődési ház udvarán, közlekedési szakemberek tartottak interaktív előadást az iskolásoknak, de volt gyerek duatlon verseny, extrém sportbemutató, kerékpáros ügyességi verseny nyugdíjasoknak, autómentes napon séta, gyermek rajpályázat és kiállítás – „Te hogyan közlekedsz biztonságosan?” témában és a hét zárásaként jutalmaztuk a programokon résztvevőket. Tombolasorsolás keretében értékes szabadidő és sporteszközöket vehettek át a szerencsések. A kisorsolt fődíj egy kerékpár volt.

Már évek óta csatlakozunk az országos „Itthon vagy! – Magyarország szeretlek!” programsorozathoz. A Szent Mihály Napi Vigasságon színes programok várták az érdeklődőket: Jó ebédhez szól a nóta, néptáncbemutató, interaktív zenés gyermekmúsort, gölyalásosok, lovaskocsikázás, kézműveskedés és természetesen sztárvendég: Pál Dénes is gondoskodott a jó hangulatról. A napot közös Szent-Mihály napi tűzgyújtás és tánc zárta.

December

Az adventi várakozást szerettük volna elősegíteni az advent vasárnap estéin „Téli adventi esték az udvaron” elnevezésű programsorozaton. Minden vasárnap kézműves délután, és mindig más fellépő: Csoda-vár Óvoda műsora, Kisharang Csengettyű Együttes, Pom-pom familia milásváró műsora, Kiss Zoltán és Kiss Kata Bogi, Őszi Napsugár Nyugdíjas Klub Dalkör és Eötvös József Általános Iskola gálája segítette az ünnepre való hangolódást. De eljött 2019-ben is a gyerekekhez a Mikulás és Mikulásvonatra is szállhattak a második adventi estén. Az estén közösen az egyházi felekezetekkel együtt meggyújtottuk az adventi gyertyákat a település adventi koszorúján, majd forralt bor, tea és mindig más adventi finomsággal látta vendégül az

önkormányzat az érdeklődőket.

Decemberben hagyományteremtő céllal minden nap más ablakban gyúltak ki az adventi fények Sajókeresztúr utcáin - a Világító Adventi Kalendárium keretében.

2019-ben 4 alkalommal szerveztünk színházlátogatást, alkalmanként 25-45 fővel a falubuszok igénybevételével.

Az EFOP-3.7.3-16-2017-00132 jelű „Az egész életen át tartó tanuláshoz hozzáférés biztosítása Sajókeresztúron” című pályázati program keretében volt lehetőség több kirándulás megszervezésére is: a nyugdíjasok Hévízen, a sport kör tagjai Szécsényben és 50 fő Balatonkeresztúrra látogathatott el.

De a hazafias verseny diákjainak Sárospatak – Szerencsi jutalomkirándulása is pályázati forrás finanszírozásában valósult meg. A kirándulások szervezésében a művelődési ház aktívan tevékenykedett.

A nagyobb rendezvények, programok mellett helyet adott az intézményünk együttműködő partnereinknek:

- a nyugdíjas klub havi megbeszéléseinek, a dalkör próbáinak, nyugdíjas bálóknak;
- iskolai rendezvényeknek – farsang, művészeti kiállítás, zongoravizsga, ballagás;
- óvoda ballagási ünnepségének;
- civil szervezetek/ egyházi / családsegítő szolgálat megbeszéléseinek;
- Nő a siker alapítvány képzéseinek;
- Vöröskereszt által szervezett véradásoknak.

Dátum: Sajókeresztúr, 2020.10.27.



Kollós Noémi
.....
aláírás